
INSTRUÇÕES
•	 Confira seu nome, o número do seu documento e 

o número de sua inscrição na Folha de Respostas. 
Além disso, não se esqueça de conferir seu Caderno 
de Questões quanto a falhas de impressão e de 
numeração, e se o   cargo corresponde àquele para 
o qual você se inscreveu. Preencha os campos 
destinados à assinatura e ao número de inscrição. 
Qualquer divergência, comunique ao  fiscal.

•	 O único documento válido para avaliação   é   a  
Folha  de Respostas. Só é permitido o uso de caneta 
esferográfica transparente de cor azul ou preta para o 
preenchimento da Folha de Respostas, que deve ser 
preenchida da seguinte maneira: 

•	 O prazo de realização da prova é de 4 (quatro) 
horas, incluindo a marcação da Folha de Respostas. 
Após 1 (uma) hora do início da prova, o candidato 
estará liberado para utilizar o sanitário ou deixar 
definitivamente o local de aplicação, não podendo, no 
entanto, levar o caderno de questões e nenhum tipo 
de anotação de suas respostas.

•	 Os 3 (três) últimos candidatos só poderão retirar-se da 
sala juntos, após assinatura do Termo de Fechamento 
do envelope de retorno.

•	 Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, 
devolvendo-lhe a Folha de Respostas, devidamente 
preenchida e assinada. O candidato   poderá   levar  
consigo  o  Caderno de Questões somente se aguardar 
em sala até o término do prazo de   realização   da 
prova estabelecido em edital.  

•	 As   provas e os gabaritos preliminares estarão 
disponíveis no site do Instituto AOCP - www.
institutoaocp.org.br,   após o término do prazo de 
realização da prova estabelecido em edital para todos 
os candidatos. 
 

•	 O NÃO cumprimento a qualquer uma das 
determinações constantes em Edital, no presente 
Caderno ou na Folha de Respostas incorrerá na 
eliminação do candidato.

Nome do Candidato  Inscrição

ANALISTA UNIVERSITÁRIO - DIREITO

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE FEIRA DE SANTANA - UEFS

CONCURSO PÚBLICO 

NÍVEL SUPERIOR – TARDE

De 01 a 16:
Língua Portuguesa (gramática 
e interpretação de textos).

   
De 17 a 28:

Raciocínio Lógico.

COMPOSIÇÃO  DO  CADERNO 

De 29 a 42:
Tópicos de administração

pública;   de   direito    administrativo;
do Estatuto dos servidores públicos civis 
do Estado da  Bahia; do plano de carreira, 

cargos e salários das Universidades 
Estaduais da Bahia; Noções de igualdade 

racial e de gênero.

    De 43 a 62:
Conhecimentos específicos da área e da 

formação acadêmica.

Fraudar ou tentar fraudar  Concursos Públicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do Código Penal
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Língua Portuguesa (gramática 
e interpretação de textos)

Texto I
A influência da música na sociedade

					     Diego Kobylinski

A música é a principal arte em todo o mundo. 
Desde tribos indígenas, até em grandes cidades, 
a música é, em especial, uma forte presença 
artística na cultura.

O feito de cantar ou escutar uma canção pode 
desencadear efeitos emocionais numa pessoa. 
Tristeza, alegria, nostalgia, raiva, muitos são os 
sentimentos que veem aos ouvintes da música. 
Esses sentimentos, quando contidos em várias 
pessoas, podem gerar movimentos sociais. 
Como exemplo, os movimentos: punk, grunge, 
alternativo e emotivo (este, o mais popular no 
Brasil). Muitos movimentos buscavam, como 
meta, uma maior liberdade de expressão e uma 
melhor qualidade de vida na sociedade.

Portanto, a música pode ser considerada uma 
das artes que mais influenciam na sociedade. Por 
isso, muitas mídias optam pela monopolização 
do mercado fonográfico. Se há décadas era a 
censura a principal vilã, agora é a alienação, o 
controle do que vai ou não fazer sucesso. Isso 
somado ao descaso pela qualidade musical atual 
na sociedade brasileira, provocando um declínio 
cultural.

Ocorrendo o declínio cultural, ocorre 
juntamente o declínio da educação, com o declínio 
da educação, aumenta a facilidade de alienação. 
Situação perfeita para os monopolizadores da 
nossa sociedade. [...]

A população tem que entender como é preciso 
uma melhoria na arte nacional, pois, por meio 
dessa melhoria, poderão ocorrer efeitos muito 
significativos na educação. Projetos sociais com 
o intuito de incentivar as crianças a trabalhar 
com a música e a arte em geral, especialmente 
nas favelas, facilidade ao acesso a instrumentos 
musicais, e outras ações podem, juntas, modificar 
aos poucos a cultura da nossa sociedade, 
melhorando, assim, a nossa qualidade de vida.

Adaptado de: https://inverta.org/jornal/edicao-impressa/445/cultu-
ra/a-influencia-da-musica-na-sociedade Acesso em: 13/04/2018.

1.	 Considere o excerto “Ocorrendo o 
declínio cultural, ocorre juntamente o 
declínio da educação, com o declínio 
da educação, aumenta a facilidade de 
alienação. Situação perfeita para os 
monopolizadores da nossa sociedade.” 
e assinale a alternativa que o analisa 
corretamente.  

(A)	 A repetição de palavras, no gênero textual 
em questão, configura-se como um problema 
de coesão referencial, embora permita que 
o leitor memorize as informações reiteradas.

(B)	 O autor se vale de uma gradação de ideias, 
que se presta a fins estilísticos, visando 
atenuar o impacto social da música.

(C)	 Por meio do exagero, o autor constrói 
sua crítica aos músicos da sociedade 
contemporânea.  

(D)	 A frase “Situação perfeita para os 
monopolizadores da nossa sociedade.” está 
incompleta, pois não apresenta verbo em 
sua estrutura.

(E)	 O excerto é um exemplo de texto que não 
seria adequado à esfera administrativa, pois, 
além de não ser conciso, não é objetivo.

2.	 No excerto “Projetos sociais com o intuito 
de incentivar as crianças a trabalhar com 
a música e a arte em geral [...] e outras 
ações podem, juntas, modificar aos 
poucos a cultura da nossa sociedade, 
melhorando, assim, a nossa qualidade 
de vida.”, o conectivo em destaque pode 
ser substituído, sem prejuízo sintático 
ou semântico, por

(A)	 dessa forma.
(B)	 como.	
(C)	 porquanto.
(D)	 destarte.
(E)	 apesar disso.

3.	 Quanto à construção e às ideias do texto, 
assinale a alternativa correta.

(A)	 Em “Estes sentimentos, quando contidos em 
várias pessoas, podem gerar movimentos 
sociais.”, o trecho  em destaque delimita o 
sentido de “sentimentos”, atribuindo-lhe um 
valor temporal.

(B)	 A pouca utilização de conectivos entre 
parágrafos prejudica a sequenciação de 
ideias no texto, pois não fica evidente, por 
exemplo, se a finalidade da conclusão é 
retomar a tese ou propor uma solução à 
problemática.
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(C)	 Em ”Se há décadas era a censura a principal 
vilã, agora é a alienação, o controle do que 
vai ou não fazer sucesso.”, o trecho em 
destaque apresenta uma condição para que 
a alienação ocorra na atualidade.

(D)	 No segundo parágrafo, uma ocorrência 
das palavras “sentimentos” e “movimentos” 
poderia ser substituída por “pressentimentos” 
e “deslocamentos”, preservando o sentido 
do texto original.

(E)	 O uso do verbo “poder” em “Esses 
sentimentos [...] podem gerar movimentos 
sociais” e em “[…] a música pode ser 
considerada [...]” revela exemplos de 
estruturas que servem para marcar a 
opinião e os argumentos do articulista de 
modo mais enfático, mais autoritário.

4.	 Considere as palavras “tristeza, alegria, 
nostalgia, raiva” (2o parágrafo) e assinale 
a alternativa correta.

(A)	 Classificam-se como adjetivo, substantivo 
concreto, adjetivo e substantivo concreto, 
respectivamente.

(B)	 São todas substantivos concretos, pois 
nomeiam sentimentos que independem de 
um ser para existirem.

(C)	 São todas adjetivos, pois caracterizam os 
diferentes tipos de sentimentos.

(D)	 São todas substantivos abstratos, pois 
nomeiam sentimentos que não têm 
existência independente de um ser.

(E)	 São todas adjetivos derivados de 
substantivos que nomeiam sentimentos 
análogos.

5.	 Assinale a alternativa INCORRETA de 
acordo com o texto I.

(A)	 O autor dá exemplos de estilos musicais 
que se articularam a movimentos sociais.

(B)	 O autor defende que a prática da censura 
pode ser uma forma de fazer com que 
a música volte a ter mais qualidade 
atualmente.

(C)	 O autor critica a alienação tanto daqueles 
que a ela se submetem por não terem 
acesso a uma educação adequada, quanto 
daqueles que a impõem, por interesses 
financeiros.

(D)	 O autor recomenda o investimento em 
projetos voltados para a educação artística 
em sentido amplo.

(E)	 O autor acredita que a relação estabelecida 
entre arte e educação pode impactar a 
sociedade positiva ou negativamente.

Texto II

MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO 
AGRÁRIO CONSELHO NACIONAL DE 

DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL
ATA EXECUTIVA DA 52ª REUNIÃO AMPLIADA DO 

CONDRAF

Aos dias cinco e seis de dezembro de dois mil e 
doze, sendo no primeiro dia, das nove às dezoito 
horas, e no segundo dia, das nove horas às treze 
horas, foi realizada a quinquagésima segunda 
Reunião Ordinária do Conselho Nacional de 
Desenvolvimento Rural Sustentável - CONDRAF, 
na Esplanada dos Ministérios, Bloco A, Térreo, 
Brasília-DF. Estiveram presentes o Ministro de 
Estado do Desenvolvimento [...], os Convidados 
Permanentes […], os (as) Conselheiros (as) [...] 
os (as) Convidados (as) […]. PAUTA. PRIMEIRA 
PARTE: Brasil Rural Hoje: […] A Reunião teve 
início com uma saudação do Secretário-Executivo 
a todos os Conselheiros do CONDRAF, tendo 
apresentado e aprovado a pauta da 52ª Reunião. 
Em seguida, em relação a ata da 6ª Reunião 
Extraordinária, foi dispensada a leitura, não 
havendo alteração do texto, foi aprovada a ata da 
6ª Reunião Extraordinária pelo Plenário. [...] Após 
a leitura da Minuta do Regimento Interno, em 
que os participantes da Reunião, conselheiros/
as e convidados foram indicando destaques 
à proposta, o Secretário colocou em debate os 
destaques indicados, em que a grande maioria 
foi acatada pela Mesa; foi acordado a aprovação 
do Regimento Interno pelo Plenário […] Por fim e 
nada mais havendo a ser tratado, o Secretário-
Executivo do CONDRAF encerrou a reunião, 
agradecendo a presença de todos.

Adaptado de: http://livrozilla.com/doc/462282/ata-52%C2%AA-ro---
minist%C3%A9rio-do-desenvolvimento-agr%C3%A1rio Acesso em 
15/04/2018.

6.	 Visando à objetividade, o locutor-relator 
da ata em questão apresenta os fatos

(A)	 ora em primeira, ora em terceira pessoa, 
alternando os focos de relato dos fatos.

(B)	 em terceira pessoa, demonstrando 
onisciência diante das ações relatadas.

(C)	 em primeira pessoa, como participante dos 
acontecimentos relatados.

(D)	 em terceira pessoa, priorizando um ponto 
de vista externo.

(E)	 em primeira pessoa, como quem os 
testemunhou.
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7.	 Assinale a alternativa INCORRETA no 
que diz respeito às características do 
gênero Ata.

(A)	 Deve registrar com exatidão os fatos 
ocorridos em uma determinada situação.

(B)	 Tem valor jurídico. 
(C)	 Pode ser redigida no computador e 

arquivada para ser posteriormente alterada 
quando e se necessário.

(D)	 Não se devem deixar espaços entre 
parágrafos ou entre as partes que a 
constituem.

(E)	 Rasuras não são admitidas, portanto, devem 
ser utilizadas outras formas de retificação, 
tais como “digo”, “em tempo”.

8.	 Assinale a alternativa em que se verifica 
um desvio gramatical no que diz respeito 
às normas de concordância.

(A)	 “[…] foi realizada a quinquagésima segunda 
Reunião Ordinária do Conselho Nacional de 
Desenvolvimento Rural Sustentável […]”.

(B)	 “Aos dias cinco e seis de dezembro de dois 
mil e doze [….]”.

(C)	 “Estiveram presentes o Ministro de Estado 
do Desenvolvimento [...], os Convidados 
Permanentes […], os (as) Conselheiros 
[...]”.

(D)	 “[…] o Secretário colocou em debate os 
destaques indicados, em que a grande 
maioria foi acatada pela Mesa [...]”.

(E)	 “[…] foi acordado a aprovação do Regimento 
Interno pelo Plenário [...]”.

9.	 Imagine que, após a 52a reunião Ampliada 
do CONDRAF, o Secretário-Executivo 
tenha produzido um Ofício ao Ministro 
do Estado de Desenvolvimento, para 
oficializar a solicitação de uma proposta 
discutida na referida reunião. Para tanto, 
assinale a alternativa que contempla o 
pronome de tratamento adequado para 
que seja feita referência a esse Ministro.

(A)	 Senhor.
(B)	 Vossa Excelência.
(C)	 Vossa Mercê.
(D)	 Vossa Magnificência.
(E)	 Vossa Reverendíssima.

10.	 Embora comumente seja mais utilizado 
o pretérito perfeito em Atas, assinale, 
dentre as alternativas a seguir, aquela 
em que uma forma verbal do excerto 
dado expresse o sentido de futuro.

(A)	 “Por fim e nada mais havendo a ser tratado 
[...]”

(B)	 “[…] o Secretário-Executivo do CONDRAF 
encerrou a reunião [...]”

(C)	 “A Reunião teve início com uma saudação 
[...]”.

(D)	 “Estiveram presentes […]”.
(E)	 “[…] conselheiros/as e convidados foram 

indicando destaques à proposta [...]”.

Texto III

O alerta vermelho do trânsito está ligado há 
décadas, mas nunca houve tantas soluções 

no horizonte
				              Por Pâmela Carbonari 

Para discutir as soluções para o trânsito, 
a SUPER e a QUATRO RODAS reuniram 
especialistas e organizaram o Fórum 
Mobilidade, que aconteceu no dia 20 de julho, 
em São Paulo. 

[…]

1. Menos viadutos, mais fibra ótica
A solução para acabar com os engarrafamentos 
não é construir mais vias, mas rever certos vícios. 
A própria ideia de “hora do rush”, com todos se 
espremendo para ir da periferia ao centro pela 
manhã se fazendo o caminho inverso à tarde, é 
anacrônica. “Não faz sentido atravessar a cidade 
para conectar-se a um computador”, disse Walter 
Longo, presidente do Grupo Abril, na abertura do 
evento. Sérgio Avelleda, secretário de transportes 
de São Paulo, expressou o mesmo ponto de vista: 
“Precisamos de internet rápida longe dos grandes 
centros. Dessa forma, empresas de telemarketing, 
por exemplo, poderiam se instalar nas periferias.”

“Temos que desenvolver centros 
econômicos em várias regiões das cidades”	
Sérgio Avelleda, secretário de transportes da 
cidade de São Paulo

2. O fim do carro individual
Há oito anos, o Brasil tinha 24,7 milhões de 
carros. Hoje são 35,6 milhões infartando as veias 
e artérias urbanas. Pior: cada um transporta só 1,4 
pessoa por dia (3 indivíduos a cada 2 automóveis). 
Não dá mais. Mas isso tem conserto, e ele não 
envolve o fim dos carros, mas o fim dos carros 
individuais – de modo que cada veículo sirva a 
uma centena de cidadãos por dia, em vez de 1,4. 
“O carro será cada vez mais um serviço, em vez 
de uma propriedade”, disse Matheus Moraes, 
diretor da 99. “Trata-se do uso mais eficiente 
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possível de uma capacidade já instalada, que são 
os próprios veículos.”

“O vilão da mobilidade não é o 
carro, mas o uso que se faz dele”	
Guilherme Telles, diretor-geral do UBER Brasil
Disponível em: https://super.abril.com.br/sociedade/forum-mobilida-
de-2017/ Acesso em: 15/04/2018

11.	 Analise os itens a seguir e assinale a 
alternativa que aponta aquele(s) em 
que a reescrita do excerto, com uma 
modificação na utilização da vírgula, 
acarrete alteração sintática e/ou 
semântica entre os enunciados dados.

I.	 “Para discutir as soluções para o 
trânsito, a SUPER e a QUATRO RODAS 
reuniram especialistas e organizaram 
o Fórum Mobilidade, que aconteceu no 
dia 20 de julho, em São Paulo.”.
Para discutir as soluções para o trânsito, 
a SUPER e a QUATRO RODAS reuniram 
especialistas e organizaram o Fórum 
Mobilidade que aconteceu no dia 20 de 
julho, em São Paulo.

II. 	 “Mas isso tem conserto, e ele não 
envolve o fim dos carros […].”.

	 Mas isso tem conserto e ele não envolve 
o fim dos carros.

III. 	 “Hoje são 35,6 milhões infartando as 
veias e artérias urbanas.”.

	 Hoje, são 35,6 milhões infartando as 
veias e artérias urbanas.

(A)	 Apenas I e II.
(B)	 Apenas II e III.
(C)	 Apenas I e III.
(D)	 Apenas I.
(E)	 Apenas II.

12.	 Assinale a alternativa em que se 
manteve a correção ortográfica em 
todos os vocábulos derivados a partir 
de palavras do texto de apoio.

(A)	 Finalizar – conecção – instalação.
(B)	 Instalassão   – acontecimento – 

anacronizmo.
(C)	 Horizontal – utilização – atravéz.
(D)	 Transitar – solucionar – finalisar.
(E)	 Através – presidência – rapidez.

13.	 Assinale a alternativa em que a   
expressão em destaque exerça a função 
de objeto indireto.

(A)	 “A solução para acabar com os 
engarrafamentos [...]”.

(B)	 “[...] todos se espremendo para ir da periferia 
ao centro [...]”.

(C)	 “Precisamos de internet rápida longe dos 
grandes centros”.

(D)	 “O vilão da mobilidade não é o carro [...]”.
(E)	 “Trata-se do uso mais eficiente possível de 

uma capacidade já instalada [...]”.

14.	 Assinale a alternativa que apresenta, 
respectivamente, os processos de 
formação das palavras de “propriedade 
e “mobilidade”.

(A)	 Composição por aglutinação – derivação 
prefixal.

(B)	 Neologismo – derivação sufixal.
(C)	 Composição por justaposição – derivação 

parassintética.
(D)	 Derivação sufixal – derivação sufixal.
(E)	 Derivação prefixal – derivação prefixal.

15.	 Considerando as normas gramaticais 
e as seguintes frases adaptadas do  
texto de apoio, assinale a alternativa 
que apresenta as palavras que 
preenchem corretamente as lacunas, 
respectivamente.

I.	 _______ discutir as soluções para o 
trânsito, a SUPER e a QUATRO RODAS 
reuniram especialistas.

II.	 _______ oito anos que o número de 
carros no Brasil aumentou de 24,7 para 
35,6 milhões.

III.	 “Não faz sentido atravessar a cidade 
para conectar-se a um computador”, 
[…] Sérgio Avelleda, secretário de 
transportes de São Paulo, expressou 
o mesmo ponto de vista ___________  
assunto.

(A)	 A fim de – Faz – acerca desse
(B)	 A fim de – Faz – a cerca deste
(C)	 A fim de – Fazem – acerca daquele
(D)	 Afim de – Fazem – a cerca deste
(E)	 Afim de – Faz – acerca desse
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16.	 Em “Trata-se do uso mais eficiente 
possível de uma capacidade já instalada, 
que são os próprios veículos.”, o termo 
em destaque retoma

(A)	 “trata-se do uso”.
(B)	 “o uso”.
(C)	 “uma capacidade já instalada”.
(D)	 “eficiente”.
(E)	 “possível”.

Raciocínio Lógico

17.	 Considerando a seguinte sequência 
numérica (5, 10, 30, 120, ...), a soma 
do   5º com o 6º termo dessa sequência 
resulta em

(A)	 600.
(B)	 1200.
(C)	 2100.
(D)	 3600.
(E)	 4200.

18.	 Considere as seguintes proposições:

P1:	 “Todos os cavalos são mamíferos”.
P2:	 “Alguns cavalos saltam”.

Sabendo que ambas são verdadeiras, 
conclui-se que

(A)	 “Todos os mamíferos saltam”.
(B)	 “Todos os cavalos saltam”.	
(C)	 “Alguns mamíferos saltam”.	
(D)	 “Nenhum mamífero salta”.
(E)	 “Nenhum cavalo salta”.

19.	 Três amigos, Rafael, Jean e Wedson 
foram jogar futebol no campinho do 
bairro. A camiseta de um deles é preta, 
a do outro é vermelha e a do outro é   
branca. Os calções que esses amigos 
estavam usando são das mesmas   cores 
que as camisetas, mas somente Rafael 
está usando camiseta e calção da mesma 
cor. Nem a camiseta e nem o calção de 
Jean são brancos e Wedson está com 
o seu calção da sorte preto. Assim, é 
correto afirmar que

(A)	 Rafael está com camiseta e calção 
vermelhos.

(B)	 Jean está com camiseta preta e calção 
vermelho.

(C)	 Jean está com calção branco.

(D)	 Wedson está com camiseta vermelha e 
Rafael com calção preto.

(E)	 Wedson está com camiseta branca e Jean 
com calção vermelho.

20.	 Dado quatro números Naturais x, y, z e w, 
sabemos que

•	 z é maior do que y;
•	 	z é menor do que w;
•	 	x é menor do que y.

Considerando o exposto, é correto 
afirmar que

(A)	 x é maior do que w.
(B)	 x é maior do que z.
(C)	 x é menor do que w.
(D)	 z é menor do que x.
(E)	 y é maior do que w.

21.	 Na última quarta-feira, José fez uma 
visita ao médico para fazer exames de 
rotina. O médico pediu para José voltar 
exatamente depois de 100 dias após 
essa consulta. Em que dia da semana 
José visitará o médico novamente?

(A)	 Segunda-feira.
(B)	 Terça-feira.
(C)	 Quarta-feira.
(D)	 Quinta-feira.
(E)	 Sexta-feira.

22.	 Considerando falsa a seguinte afirmação: 
“Se Rodrigo é presidente da empresa, 
então Vinícius é o responsável pelo 
Departamento financeiro da mesma”, a 
afirmação necessariamente verdadeira é

(A)	 Rodrigo é o presidente da empresa e 
Vinícius é o responsável pelo Departamento 
financeiro.

(B)	 Rodrigo não é o presidente da empresa ou 
Vinícius é o responsável pelo Departamento 
financeiro.

(C)	 Rodrigo é o presidente da empresa.
(D)	 Vinícius é o responsável pelo Departamento 

financeiro.
(E)	 Rodrigo não é o presidente da empresa 

e Vinícius não é o responsável pelo 
Departamento financeiro.
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23.	 Considere as seguintes afirmativas:

 A1:	 A camiseta da seleção brasileira é branca 
ou a bermuda da seleção brasileira é 
amarela.

 A2:	 Se a bola da Copa é preta, então a 
bandeirinha do escanteio é listrada.

Sabe-se que ambas as afirmações são 
falsas. Então conclui-se que

(A)	 a camiseta da seleção brasileira não é 
branca, a bermuda da seleção brasileira 
não é amarela, a bola da Copa é preta e a 
bandeirinha do escanteio não é listrada.

(B)	 a camiseta da seleção brasileira é branca, 
a bermuda da seleção brasileira é amarela, 
a bola da Copa é preta e a bandeirinha do 
escanteio é listrada.	

(C)	 a camiseta da seleção brasileira não é 
branca, a bermuda da seleção brasileira 
não é amarela, a bola da Copa não é 
preta e a bandeirinha do escanteio não é 
listrada.	

(D)	 a camiseta da seleção brasileira é branca, 
a bermuda da seleção brasileira não 
é amarela, a bola da Copa é preta e a 
bandeirinha do escanteio não é listrada.

(E)	 a camiseta da seleção brasileira não é 
branca, a bermuda da seleção brasileira 
é amarela, a bola da Copa é preta e a 
bandeirinha do escanteio é listrada.

24.	 Em um determinado mês o preço do 
álcool é 60% do preço da gasolina. 
No mês seguinte, o preço da gasolina 
cai 52% e o preço do álcool sobe 20%. 
Nessas condições, para que o preço da 
gasolina se iguale ao preço do álcool, ela 
deverá subir

(A)	 40%.
(B)	 50%.
(C)	 52%.
(D)	 60%.
(E)	 100%.

25.	 João fez uma viagem pela América do 
Sul em 5 semanas. Na primeira semana, 
percorreu 1/5 do total previsto da viagem. 
Na segunda semana, percorreu mais 1/10 
do percurso. Na terceira semana, 2/15 do 
total. Na quarta semana, 3/10. Terminou 
sua jornada “Latina” percorrendo mais 
1800 quilômetros. Após essas 5 semanas, 
quantos quilômetros João percorreu?

(A)	 4500
(B)	 4880

(C)	 5600
(D)	 6400
(E)	 6750

26.	 Considerando as seguintes afirmações 
sobre o conjunto U = { 5, 6, 7, 9, 10}, 
analise-as e assinale a alternativa que 
aponta as verdadeiras.

(A)	 Apenas I, II e IV.
(B)	 Apenas III e IV.
(C)	 Apenas II e III.
(D)	 Apenas I e II.
(E)	 I, II, III e IV.

27.	 Em uma certa reunião geral de uma 
determinada empresa de vendas, X 
pessoas estavam presentes. Sabendo 
que o número de homens é igual ao 
quíntuplo do número de mulheres e que 
X é um número entre 223 e 231, qual é 
o número de homens presentes nessa 
reunião?

(A)	 180
(B)	 185
(C)	 188
(D)	 190
(E)	 196

28.	 Ao aumentar em 25% a largura de um 
determinado retângulo e reduzir em 20% 
o comprimento desse mesmo retângulo, 
obtém-se um quadrado de lado L. Em 
relação à área desses dois polígonos, é 
correto afirmar que a área do retângulo é

(A)	 25% maior do que a área do quadrado.
(B)	 20% maior do que a área do quadrado.
(C)	 5% maior do que a área do quadrado.
(D)	 igual à área do quadrado.
(E)	 menor do que a área do quadrado.
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Tópicos de administração
pública;   de   direito    

administrativo;
do Estatuto dos servidores públicos 
civis do Estado da  Bahia; do plano 
de carreira, cargos e salários das 
Universidades Estaduais da Bahia; 

Noções de igualdade racial e de gênero

29.	 Em relação à organização do Estado 
assinale a alternativa correta.

(A)	 A organização político-administrativa da 
República Federativa do Brasil compreende 
a União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios.

(B)	 Ao Distrito Federal são atribuídas as 
competências legislativas reservadas à 
União.	

(C)	 A fiscalização do Município será exercida 
pelo Poder Executivo Estadual.

(D)	 Qualquer Município do Brasil pode criar seu 
próprio Tribunal de Contas.

(E)	 Os territórios não poderão ser divididos em 
municípios.

30.	 Assinale a alternativa correta sobre o 
poder regulamentar da Administração 
Pública de acordo com a Constituição.

(A)	 Somente os Poderes Executivos da União e 
dos Estados detêm esse poder.

(B)	 Admite apenas e exclusivamente a edição 
de decretos regulamentares.

(C)	 Admite decreto autônomo para criar 
obrigações aos administrados.

(D)	 Pode ser delegado em caráter geral e 
definitivo.

(E)	 É função típica do Poder Executivo.

31.	 Referente ao poder de polícia 
administrativa, é correto afirmar que

(A)	 a polícia administrativa não envolve atos de 
fiscalização.

(B)	 não há distinção entre polícia administrativa 
e polícia judiciária.

(C)	 a autoexecutoriedade não é atributo do 
poder de polícia administrativa.

(D)	 a polícia militar em hipótese alguma atua na 
esfera de ação da polícia administrativa.

(E)	 o exercício do poder de polícia fiscalizatório 
pode ser remunerado por meio da cobrança 
de taxa.

32.	 Referente ao ato administrativo, é correto 
afirmar que

(A)	 vícios de forma são insanáveis e o ato deve 
ser anulado pelo Poder Judiciário.

(B)	 a administração não pode anular seus 
próprios atos sem ordem judicial.

(C)	 finalidade é um dos requisitos para a prática 
do ato administrativo.

(D)	 ato vinculado é aquele que o administrador 
faz um juízo de oportunidade e conveniência.

(E)	 ato discricionário é aquele que o legislador 
pré-definiu como única conduta possível 
do administrador diante da situação, sem 
deixar-lhe margem de escolha.

33.	 Assinale a alternativa correta sobre as 
espécies de atos administrativos.

(A)	 Concessão tem caráter precário.
(B)	 Permissão é ato discricionário de caráter 

precário.
(C)	 Licença é um ato discricionário.
(D)	 Autorização é um ato vinculado.
(E)	 Homologação e aprovação são sinônimos.

34.	 Assinale a alternativa correta sobre a 
administração direta e indireta.

(A)	 Autarquias são empresas públicas.
(B)	 As agências reguladoras são autarquias 

sob regime especial.
(C)	 Sociedades de economia mista são 

entidades da administração direta.
(D)	 A administração direta traduz a ideia de 

descentralização do serviço público.
(E)	 Os municípios são entes da administração 

indireta.

35.	 A respeito das Organizações Sociais, 
assinale a alternativa INCORRETA.

(A)	 O Poder Executivo poderá qualificar como 
organizações sociais pessoas jurídicas de 
direito privado, sem fins lucrativos, cujas 
atividades sejam dirigidas ao ensino, à 
pesquisa científica, ao desenvolvimento 
tecnológico, à proteção e preservação 
do meio ambiente, à cultura e à saúde, 
atendidos aos requisitos legais.

(B)	 Um dos requisitos para habilitação como 
organização social é a previsão de 
incorporação integral do patrimônio, dos 
legados ou das doações que lhe foram 
destinados, bem como dos excedentes 
financeiros decorrentes de suas atividades, 
em caso de extinção ou desqualificação, 
ao patrimônio de outra organização social 
qualificada no âmbito da União, da mesma 
área de atuação, ou ao patrimônio da 
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União, dos Estados, do Distrito Federal ou 
dos Municípios, na proporção dos recursos 
e bens por estes alocados.

(C)	 Contrato de gestão é o instrumento 
firmado entre o Poder Público e a entidade  
qualificada como organização social, com 
vistas à formação de parceria entre as partes 
para fomento e execução de atividades 
relativas às áreas de atuação.

(D)	 Às organizações sociais não poderão 
ser destinados quaisquer recursos 
orçamentários e bens públicos.

(E)	 A desqualificação da entidade como 
organização social pelo Poder Público 
prescinde de processo administrativo.

36.	 Assinale a alternativa correta em relação 
ao regime jurídico da administração, 
seus princípios e deveres.

(A)	 Na publicidade das obras dos órgãos 
públicos poderá constar apenas o nome 
do gestor que a realizou, sem mencionar o 
partido.

(B)	 A administração pode revogar seus atos 
por motivo de conveniência e oportunidade 
com efeitos retroativos, independentemente 
de reparação ao particular eventualmente 
prejudicado, tendo em vista a supremacia 
do interesse público.

(C)	 A eficiência no direito administrativo 
implica na procura da produtividade e 
economicidade, sendo este um dever da 
administração.

(D)	 Não se aplica o contraditório no processo 
administrativo, visto que tal princípio é 
exclusivo do processo judicial.

(E)	 A legalidade é um princípio implícito.

37.	 A pessoa jurídica de direito privado, 
qualificada pelo Poder Público e sem 
fins lucrativos, cujas atividades sejam 
dirigidas ao ensino, à pesquisa científica, 
ao desenvolvimento tecnológico, 
à proteção e preservação do meio 
ambiente, à cultura e à saúde, é uma

(A)	 sociedade de economia mista.
(B)	 organização social.
(C)	 empresa pública.
(D)	 autarquia.
(E)	 fundação pública.

38.	 São objetivos da Política Nacional de 
Saúde Integral da População Negra 
instituída pelo Estatuto Nacional da 
Igualdade Racial, EXCETO

(A)	 a promoção da saúde integral da 
população negra, priorizando a redução 
das desigualdades étnicas e o combate à 
discriminação nas instituições e serviços do 
SUS.

(B)	 a melhoria da qualidade dos sistemas de 
informação do SUS no que tange à coleta, 
ao processamento e à análise dos dados 
desagregados por cor, etnia e gênero.

(C)	 o fomento à realização de estudos e 
pesquisas sobre racismo e saúde da 
população negra.

(D)	 a inclusão do conteúdo da saúde da 
população negra nos processos de   
formação e educação permanente dos 
trabalhadores da saúde.

(E)	 o apoio à iniciativa de entidades que 
mantenham espaço para promoção social e 
cultural da população negra.

39.	 De acordo com o Estatuto da Igualdade 
Racial, a “assimetria existente no âmbito 
da sociedade que acentua a distância 
social entre mulheres negras e os demais 
segmentos sociais” é o conceito de

(A)	 desigualdade de gênero e raça.
(B)	 desigualdade racial.
(C)	 discriminação racial ou étnico-racial.
(D)	 ações afirmativas.
(E)	 políticas públicas.

40.	 Assinale a alternativa correta conforme a 
Lei nº 6.677/94 (Estatuto dos Servidores 
Públicos Civis do Estado da Bahia).

(A)	 Dentre outros, é um requisito, para ingresso 
no serviço público, não possuir inscrição do 
nome em órgãos de proteção ao crédito.

(B)	 Às pessoas portadoras de deficiência é 
assegurado o direito de se inscrever em 
concurso público, sendo-lhes reservadas 
até 20% das vagas.

(C)	 A designação para funções de direção, 
chefia e assessoramento, superior e 
intermediário, recairá, exclusivamente, em 
servidor ocupante de cargo de provimento 
permanente.	

(D)	 O servidor somente poderá participar de 
missão ou estudos no exterior, mediante 
expressa autorização do Chefe do Poder a 
que esteja vinculado.

(E)	 Ao entrar em exercício, o servidor nomeado 
para o cargo de provimento permanente 
ficará sujeito a estágio probatório por um 
período de 6 (seis) meses.
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41.	 É uma forma de provimento em cargo 
público, segundo a Lei nº 6.677/94 
(Estatuto dos Servidores Públicos Civis 
do Estado da Bahia), a

(A)	 reversão.
(B)	 homologação.
(C)	 concessão.
(D)	 exoneração.
(E)	 permissão.

42.	 Constituem crimes resultantes de 
discriminação ou preconceito de raça, 
cor, etnia, religião ou procedência 
nacional, EXCETO

(A)	 impedir ou obstar o acesso de alguém, 
devidamente habilitado, a qualquer cargo da 
Administração Direta ou Indireta, bem como 
das concessionárias de serviços públicos.

(B)	 negar ou obstar emprego em empresa 
privada.

(C)	 recusar ou impedir acesso a estabelecimento 
comercial, negando-se a servir, atender ou 
receber cliente ou comprador.

(D)	 impedir o acesso ou recusar hospedagem 
em hotel, pensão, estalagem, ou qualquer 
estabelecimento similar.

(E)	 injuriar alguém, ofendendo-lhe a dignidade 
ou o decoro, utilizando-se de elementos 
referentes à raça, cor, etnia, religião e 
origem.

Conhecimentos específicos da área
 e da formação acadêmica

43.	 Segundo a Lei nº 12.209/2011, do 
Estado da Bahia, que dispõe sobre o 
processo administrativo no âmbito da 
administração direta e das entidades 
da administração indireta, regidas pelo 
regime de direito público do estado da 
Bahia, e dá outras providências, assinale 
a alternativa correta.

(A)	 Ressalvados os casos previstos em lei, 
é assegurado ao administrado o direito 
a obter certidão para defesa de direitos e 
esclarecimentos de interesse pessoal, na 
forma prevista na Constituição Federal.

(B)	 A norma administrativa será interpretada da 
forma que melhor garanta o atendimento ao 
fim público a que se dirige, sendo possível, 
em determinados casos, a aplicação 
retroativa de nova interpretação para os 
atos já publicados.

(C)	 O processo administrativo é a relação 
jurídica que se traduz em procedimento 
qualificado pelo contraditório e pela 
cognição sumária. 	

(D)	 Nos processos administrativos estaduais, 
não é assegurada a prioridade de tramitação 
dos processos, em nenhuma situação.

(E)	 Somente o poder judiciário poderá invalidar 
os atos praticados pela administração 
pública, quando eivados de vícios de 
legalidade.  

44.	 As universidades públicas são entidades 
da administração pública indireta, 
podendo ser constituídas sob a forma de  

(A)	 fundações públicas ou empresas públicas.
(B)	 autarquias ou sociedades de economia 

mista.
(C)	 empresas públicas ou entidades 

paraestatais.	
(D)	 entidades paraestatais ou autarquias.
(E)	 autarquias ou fundações públicas.

45.	 Quanto aos atos administrativos, analise 
as assertivas e assinale a alternativa que 
aponta as corretas. 

I.	 Licença para o exercício de determinada 
profissão é exemplo de ato administrativo 
vinculado.

II.	 Ato administrativo é toda manifestação 
unilateral de vontade da Administração 
Pública que, agindo nessa qualidade, 
tenha por fim imediato adquirir, 
resguardar, transferir, modificar, extinguir 
e declarar direitos, ou impor obrigações 
aos administrados ou a si própria.

III.	 Os atos administrativos negociais 
são aqueles que visam disciplinar o 
funcionamento da Administração e a 
conduta funcional de seus agentes.

IV.	 São requisitos dos atos administrativos 
a competência, a finalidade, a forma, o 
lucro, o motivo e o objeto.

(A)	 Apenas I e III.	
(B)	 Apenas II e IV.	
(C)	 Apenas I e II.	
(D)	 Apenas I e IV.
(E)	 Apenas II e III.
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46.	 Preencha as lacunas e assinale a 
alternativa correta.
 
Segundo a Lei Federal nº 8.666/1993, 
que trata das Licitações e Contratos 
da Administração Pública Federal, 
é modalidade de licitação a 
__________________ que se realiza 
entre quaisquer interessados que, na 
fase inicial de habilitação preliminar, 
comprovem possuir os requisitos 
mínimos de qualificação exigidos no 
edital para execução de seu objeto, 
sendo o __________________, também 
modalidade licitatória, que se realiza entre 
quaisquer interessados para escolha de 
trabalho técnico, científico ou artístico, 
mediante a instituição de prêmios ou 
remuneração aos vencedores, conforme 
critérios constantes de edital publicado 
na imprensa oficial com antecedência 
mínima de 45 (quarenta e cinco) dias.

(A)	 concorrência / convite
(B)	 concorrência / concurso	
(C)	 tomada de preços / concurso	
(D)	 tomada de preços / leilão
(E)	 concorrência / leilão

47.	 A Lei Federal nº 8.249/1992 trata da 
Improbidade Administrativa e prevê 
as sanções cabíveis. Segundo essa 
Lei, constitui ato de improbidade 
administrativa que atenta contra os 
princípios da administração pública 
qualquer ação ou omissão que viole os 
deveres de honestidade, imparcialidade, 
legalidade e lealdade às instituições e, 
notadamente, 

(A)	 deixar de prestar contas quando esteja 
obrigado a fazê-lo.	

(B)	 permitir, facilitar ou concorrer para que 
terceiro se enriqueça ilicitamente.	

(C)	 perceber vantagem econômica para 
intermediar a liberação ou aplicação de 
verba pública de qualquer natureza.	

(D)	 permitir ou facilitar a aquisição, permuta 
ou locação de bem ou serviço por preço 
superior ao de mercado.

(E)	 adquirir, para si ou para outrem, no exercício 
de mandato, cargo, emprego ou função 
pública, bens de qualquer natureza cujo 
valor seja desproporcional à evolução do 
patrimônio ou à renda do agente público.

48.	 Segundo o artigo 5º da Constituição 
Federal, ninguém será obrigado a fazer 
ou deixar de fazer alguma coisa senão 
em virtude de lei e, segundo o artigo 1º 
do Código Penal Brasileiro, não há crime 
sem lei anterior que o defina e não há 
pena sem prévia cominação legal. Os dois 
artigos citados tratam dos princípios da 

(A)	 dignidade da pessoa humana e da 
anterioridade da lei penal.	

(B)	 legalidade e da territorialidade.	
(C)	 dignidade da pessoa humana e da 

territorialidade.	
(D)	 legalidade e da anterioridade da lei penal.
(E)	 legalidade e da dignidade da pessoa 

humana.

49.	 De acordo com as disposições do Código 
Penal Brasileiro, o condicionamento 
de atendimento médico-hospitalar 
emergencial, a falsificação de 
papéis públicos e o peculato são, 
respectivamente, exemplos de crimes 
contra 

(A)	 a pessoa, a administração pública e a fé 
pública.	

(B)	 a fé pública, a pessoa e a administração 
pública.	

(C)	 a pessoa, a paz pública e a administração 
pública.	

(D)	 a fé pública, a administração pública e a paz 
pública.

(E)	 a pessoa, a fé pública e a administração 
pública.
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50.	 Quanto ao processo de responsabilidade 
administrativa e penal nos casos de 
Abuso de Autoridade, disciplinado pela 
Lei Federal nº 4.898/1965, analise as 
assertivas e assinale a alternativa que 
aponta as corretas. 

I.	 No processo para apuração de 
responsabilidade penal em caso de 
denúncia pela prática de crime de 
abuso de autoridade, a audiência de 
instrução e julgamento será pública se 
contrariamente não dispuser o Juiz.

II.	 Constituem sanções administrativas 
aplicáveis, no caso de apuração de atos 
de abuso de autoridade, a repreensão; 
a demissão; a detenção, por até três 
dias, nas dependências da entidade 
administrativa a que o agente público 
punido é vinculado; a advertência; a 
suspensão do cargo, função ou posto 
por prazo de cinco a cento e oitenta dias, 
com perda de vencimentos e vantagens; 
a destituição da função; e a demissão, a 
bem do serviço público.

III.	 A sanção aplicada será anotada na ficha 
funcional da autoridade civil ou militar.

IV.	 No caso de existência de processo civil 
ou penal referente ao mesmo ato de 
abuso de autoridade, concomitantemente 
ao processo administrativo, este deverá 
ser sobrestado até a decisão final do 
processo civil ou do processo penal.

(A)	 Apenas I e II.	
(B)	 Apenas II e IV.	
(C)	 Apenas I e III.	
(D)	 Apenas I e IV.
(E)	 Apenas II e III.

51.	 O inciso XIII do artigo 5º da Constituição 
da República Federativa do Brasil prevê 
que “é livre o exercício de qualquer 
trabalho, ofício ou profissão, atendidas 
as qualificações profissionais que a lei 
estabelecer”. 
Segundo a classificação de aplicabilidade 
das normas constitucionais apresentada 
por José Afonso da Silva, o inciso citado 
é norma constitucional de

(A)	 eficácia plena.	
(B)	 eficácia contida.
(C)	 eficácia absoluta.	
(D)	 eficácia limitada.
(E)	 eficácia relativa complementável.

52.	 Manuel é funcionário público federal e 
tem direito a receber todos os anos o 
décimo terceiro salário com base na sua 
remuneração integral, tendo em vista a 
garantia prevista no inciso VIII do artigo 7º 
da Constituição da República Federativa 
do Brasil que contém os direitos dos 
trabalhadores urbanos e rurais, ou seja, 
os chamados Direitos Sociais. 
Segundo o artigo 7º da Constituição 
da República Federativa do Brasil, são 
também Direitos Sociais, EXCETO

(A)	 a redução dos riscos inerentes ao trabalho, 
por meio de normas de saúde, higiene e 
segurança.

(B)	 a proteção do salário na forma da lei, 
constituindo crime sua retenção dolosa.

(C)	 a proibição de qualquer discriminação no 
tocante a salário e critérios de admissão do 
trabalhador portador de deficiência.	

(D)	 o salário-família pago em razão do 
dependente do trabalhador de baixa renda 
nos termos da lei.

(E)	 a garantia a todos do acesso à informação, 
resguardado o sigilo da fonte quando 
necessário ao exercício profissional.   

53.	 Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) 
o que se afirma a seguir e assinale a 
alternativa com a sequência correta. 

(   )	 A Constituição da República Federativa 
do Brasil veda a cumulação remunerada 
de dois ou mais cargos públicos, exceto 
para os servidores das fundações e 
sociedade de economia mista.

(   )	 O servidor público nomeado para cargo 
de provimento efetivo em virtude de 
concurso público adquirirá estabilidade 
após três anos de efetivo exercício.

(   )	 As formas de ingresso no serviço público 
são a eleição, o convite e o concurso 
público, sendo que as duas primeiras 
formas geram um vínculo precário e a 
última um vinculo de estabilidade.

(   )	 Adquirida a estabilidade, o servidor 
público não poderá ser exonerado do 
cargo.

(A)	 V – F – F – V.
(B)	 F – V – V – F.
(C)	 F – V – F – V.
(D)	 F – V – F – F.
(E)	 V – F – V – F.
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54.	 Segundo artigo 5º do Código Civil 
Brasileiro a menoridade cessa aos 
dezoito anos completos, quando a 
pessoa fica habilitada à prática de todos 
os atos da vida civil. Ocorre que, além 
do atingimento dos 18 anos, existem 
outras possibilidades legais de cessação 
da incapacidade relativa. Assinale a 
alternativa que apresenta uma dessas 
possibilidades.

(A)	 O exercício de emprego público 
efetivo.	

(B)	 O exercício de emprego em empresa 
privada, com assinatura de Carteira de 
Trabalho e Previdência Social, que não 
garanta ao menor de dezoito anos e maior 
de dezesseis economia própria em função 
desse emprego.	

(C)	 O ingresso em curso de ensino superior por 
meio de processo seletivo regular.	

(D)	 O falecimento de ambos os genitores.
(E)	 A outorga de procuração pública por um ou 

ambos os genitores.

55.	 A respeito dos defeitos nos negócios 
jurídicos, segundo o Código Civil 
Brasileiro, é correto afirmar que 

(A)	 não se considera coação, capaz de viciar 
a declaração da vontade, o fundado 
temor, pelo paciente, de dano iminente e 
considerável à sua família.	

(B)	 para que os negócios de transmissão 
gratuita de bens ou remissão de dívida 
praticados pelo devedor já insolvente, ou 
por eles reduzido à insolvência, possam ser 
anulados pelos credores quirografários que 
se considerem lesados em seus direitos, é 
necessário que o devedor tenha consciência 
do seu estado de insolvência.	

(C)	 considera-se lesão quando uma pessoa 
se obriga à prestação manifestamente 
desproporcional ao valor da prestação 
oposta, ainda que a prática do negócio não 
decorra de inexperiência ou necessidade 
premente.	

(D)	 considera-se que o erro é substancial 
quando interessa à natureza do negócio, ao 
objeto principal da declaração, ou a alguma 
das qualidades a ele essenciais.

(E)	 o dolo acidental torna o negócio jurídico 
anulável e é acidental quando, a seu 
despeito, o negócio seria realizado, embora 
por outro modo. 

56.	 Cada item a seguir conceitua uma das 
várias espécies de contratos previstos 
no Código Civil Brasileiro. Identifique a 
qual espécie de contrato a assertiva se 
refere e após assinale a alternativa com 
a sequência correta.

I.	 Pelo contrato de __________, uma 
pessoa, não ligada a outra em virtude de 
mandato, de prestação de serviços ou 
por qualquer relação de dependência, 
obriga-se a obter para a segunda um ou 
mais negócios, conforme as instruções 
recebidas.

II.	 Pelo contrato de ___________, uma 
pessoa garante satisfazer ao credor uma 
obrigação assumida pelo devedor, caso 
este não a cumpra.

III.	 Na ___________, uma das partes se obriga 
a ceder à outra, por tempo determinado 
ou não, o uso e gozo de coisa não 
fungível, mediante certa retribuição.

IV.	 Pelo contrato de ___________, um dos 
contratantes se obriga a transferir o 
domínio de certa coisa, e o outro, a 
pagar-lhe certo preço em dinheiro.

(A)	 corretagem / depósito / empréstimo / compra 
e venda	

(B)	 agência e distribuição / fiança / empréstimo 
/ mútuo	

(C)	 corretagem / fiança / locação de coisas / 
compra e venda	

(D)	 comissão / depósito / locação de coisas / 
mandato

(E)	 corretagem / comissão / locação de coisas / 
mandato
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57.	 Com base nas normas de Processo 
Civil em vigor, a respeito da jurisdição, 
assinale a alternativa correta.

(A)	 A jurisdição, como poder estatal, não pode 
ser considerada uma função una, em 
razão da diversidade de instâncias, juízos, 
competências e áreas do direito.	

(B)	 A jurisdição afasta por completo 
a possibilidade do exercício da 
autotutela. 	

(C)	 A jurisdição civil é exercida pelos juízes e 
pelos tribunais em todo o território nacional, 
conforme disposições do Código de 
Processo Civil Brasileiro.

(D)	 Para que seja válida em território nacional, 
a decisão proferida por meio de alguma das 
técnicas alternativas de soluções de conflitos 
deve ser submetida à homologação judicial, 
devido ao princípio da inafastabilidade da 
jurisdição. 

(E)	 Para postular em juízo, é necessário o 
interesse de agir, a legitimidade das partes 
e a possibilidade jurídica do pedido, sob 
pena de não apreciação do mérito da causa 
pelo órgão jurisdicional.

58.	 A respeito do mandado de segurança 
individual e coletivo, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 O pedido de mandado de segurança poderá 
ser renovado dentro do prazo decadencial, 
ainda que a decisão denegatória tenha 
apreciado o mérito.	

(B)	 No mandado de segurança, 
caberá o pagamento de honorários 
advocatícios apenas se a segurança for 
concedida.	

(C)	 Cabe mandado de segurança contra 
atos de gestão comercial praticados 
por administradores de empresas 
públicas.	

(D)	 O mandado de segurança coletivo pode 
ser impetrado por qualquer partido político, 
ainda que este não tenha representação no 
Congresso Nacional.

(E)	 Não se concederá mandado de segurança 
quando se tratar de decisão judicial da qual 
caiba recurso com efeito suspensivo.

59.	 Sobre as regras de competência vigentes 
no Processo Civil Brasileiro, assinale a 
afirmativa correta.

(A)	 Reputam-se conexas duas ou mais ações 
quando lhes for comum o pedido ou a causa 
de pedir.

(B)	 Serão reunidos para julgamento conjunto 
os processos que possam gerar risco 
de prolação de decisões conflitantes 
ou contraditórias, caso decididos 
separadamente, apenas se houver conexão 
entre eles.	

(C)	 A incompetência absoluta será alegada 
como questão preliminar de contestação 
e a incompetência relativa, por meio de 
exceção.	

(D)	 Os atos concertados entre os juízes 
cooperantes não poderão consistir no 
estabelecimento de procedimento para a 
centralização de processos repetitivos.

(E)	 A ação acessória não necessariamente será 
proposta no juízo competente para a ação 
principal.

60.	 Quanto à Lei Federal nº 10.741/2003, 
denominada de Estatuto do Idoso, analise 
as assertivas e assinale a alternativa que 
aponta as corretas. 

I.	 A garantia de prioridade compreende 
destinação privilegiada de recursos 
públicos nas áreas relacionadas com a 
proteção ao idoso.

II.	 Dentre os direitos garantidos ao idoso, 
não se encontra o exercício de atividade 
profissional. 

III.	 O idoso, ainda que esteja no domínio 
de suas faculdades mentais, não tem 
assegurado o direito de optar pelo 
tratamento de saúde que lhe for reputado 
mais favorável.

IV.	 As instituições de educação superior 
ofertarão às pessoas idosas, na 
perspectiva da educação ao longo da 
vida, cursos e programas de extensão, 
presenciais ou à distância, constituídos 
por atividades formais e não formais.

(A)	 Apenas II e III. 
(B)	 Apenas I e III.	
(C)	 Apenas II e IV.	
(D)	 Apenas I e IV.
(E)	 Apenas I e II.	
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61.	 Em relação ao combate ao racismo e à 
discriminação, bem como às normas 
protetivas em vigor, assinale a alternativa 
correta. 

(A)	 Embora o combate ao racismo e à 
discriminação seja assunto de suma 
relevância no cenário nacional e 
internacional, a Organização dos 
Estados Americanos (OEA) ainda não 
adotou convenção específica para essa 
finalidade.	

(B)	 A condenação por um dos crimes previstos 
na Lei Federal nº. 7.716/89, que define os 
crimes resultantes de preconceito de raça 
ou de cor, tem como efeito a perda do cargo 
ou função pública, para o servidor público, o 
qual deve ser motivadamente declarado na 
sentença.

(C)	 Na Constituição da República Federativa do 
Brasil, a proteção contra o crime de racismo 
está prevista no rol dos direitos fundamentais, 
tratando-se de crime inafiançável e sujeito à 
prescrição nos termos da lei.	

(D)	 Nos termos da legislação em vigor, não 
constitui crime recusar, negar ou impedir 
a inscrição ou ingresso de aluno em 
estabelecimento de ensino privado de 
qualquer grau, em razão de raça, religião 
ou procedência nacional.

(E)	 A Convenção Internacional sobre a 
Eliminação de Todas as Formas de 
Discriminação Racial, adotada pela 
Resolução nº 2.106-A da Assembleia das 
Nações Unidas em 21/12/1965, não foi 
ratificada pelo Brasil, deixando, portanto, de 
surtir qualquer efeito em território nacional.

62.	 Segundo a Lei Estadual nº 9.433, de 01 
de março de 2005, que dispõe sobre as 
licitações e contratos administrativos 
pertinentes a obras, serviços, compras, 
alienações e locações no âmbito dos 
Poderes do Estado da Bahia e dá outras 
providências, assinale a alternativa 
INCORRETA.

(A)	 Considera-se obra toda a construção, 
reforma, fabricação, recuperação ou 
ampliação realizada por execução direta ou 
indireta.	

(B)	 Considera-se contrato todo e qualquer 
ajuste entre entidades públicas e pessoas 
físicas ou jurídicas privadas, de qualquer 
natureza, e entre entidades públicas entre 
si, em que haja um acordo de vontades 
para a formação de vínculo e a estipulação 
de obrigações recíprocas, seja qual for a 
denominação utilizada.	

(C)	 A execução da obra ou serviço será sempre 
programada em sua totalidade, permitindo-
se, porém, sua execução em parcelas técnica 
e economicamente viáveis, de acordo com 
os recursos financeiros disponíveis e a 
conveniência da Administração.	

(D)	 A licitação ou contratação de obra ou serviço, 
não necessita de estimativa do impacto 
orçamentário-financeiro no exercício 
financeiro e nos dois subsequentes.

(E)	 Considera-se licitação de alta complexidade 
técnica, aquela que envolva alta 
especialização, constituindo-se esta um 
fator de extrema relevância para garantir 
a execução do objeto a ser contratado ou 
continuidade da prestação de serviços 
públicos essenciais.


